



# Posudek oponenta diplomové práce

**Katedra:** Obchodu a cestovního ruchu

**Student:** Bc. Stanislav Jirkal

**Studijní obor:** Obchodní podnikání

**Název diplomové práce:** Analýza překážek exportu služeb v ČR

**Oponent diplomové práce:** Mgr. Jana Laszáková

**Povolání oponenta:** ředitelka odborné školy

## Hodnocení práce:

**Volba tématu práce a její význam:** (1) vysoce aktuální a významné téma

Komentář: Vzhledem k významné roli služeb v ekonomice ČR se zvolené téma jeví jako velice aktuální.

**Formulace cílů práce:** (2) cíle byly vhodně formulovány

**Metodika zpracování:** (1) velmi vhodně zvolena a formulována

Komentář: Metodika zpracování se jeví jako adekvátní pro celkový postup řešení diplomové práce.

**Práce s daty a informacemi:** (2) použitá data aktuální, práce s informacemi dostatečná vzhledem k tématu

**Celkový postup řešení:** (2) postup řešení správný, některé kroky neadekvátní

**Teoretické zázemí autora:** (2) autor některé významné autory opomněl a zná teorii dané problematiky

Komentář: Vzhledem ke zvolenému tématu diplomové práce by diplomant mohl využít širší okruh v současnosti významných autorů.

**Práce s odbornou literaturou (citace, norma):** (2) autor dodržel citační normu - s výjimkami

**Úroveň jazykového zpracování:** (2) práce je jazykově zpracována na standardní úrovni

**Přesnost formulací a práce s odborným jazykem:** (2) autor má dostatečný pojmový aparát

**Formální zpracování - celkový dojem:** (2) práce je formálně v pořádku, celkový dojem je dobrý

**Splnění cílů práce:** (2) cíle práce včetně dílčích byly splněny

Komentář: Autor si zvolil pro diplomovou práci cíle, které se zaměřují na analýzu vybraného sektoru hospodářství, a to na mezinárodní silniční dopravu. Vhodně byly zvoleny i cíle dílčí, neboť přinesly ucelený náhled na celou problematiku mezinárodní dopravy.

**Formulace závěrů práce:** (2) závěry jsou správně formulovány a jsou významné pro další využití

Komentář: V závěru práce byly specifikovány překážky, se kterými se dopravci v České republice

nejčastěji potýkají a zároveň doporučena opatření pro zlepšení situace vybraného podniku. Celá kapitola Závěr se jeví dosti rozsáhlá, možná by bylo vhodné část závěrů přesunout do kapitoly Diskuse, kterou zde postrádám.

**Odborný přínos práce a její praktické využití:** (2) práce je po odborné a praktické stránce dobře využitelná

Komentář: Práce je dobře využitelná například pro pracovníky organizací, které mají napomáhat exportérům služeb a poskytovat jim nabídky podpory exportu (CzechTrade, Hospodářská komora apod.).

### **Celkové hodnocení práce:**

*Návrh hodnocení práce známkou:* velmi dobře

*Doporučuji práci k obhajobě:* ANO

### **Otázky k obhajobě:**

Otázka 1: V dotazníkovém šetření na straně 43 uvádí diplomant, že do obchodních překážek lze zařadit konkurenci a problémy se splatností. S jakou dobou splatnosti se sledovaný podnik reálně setkává v praxi? Jaký dopad na sledovaný podnik mají kurzové rozdíly na fakturovanou cenu za dopravu?

Otázka 2: Spolupracuje podnik úzce v praxi se společností ČESMAD? Pokud ano, na jaké úrovni a v jakém rozsahu?

**Datum:** 17. 05. 2011

**Podpis oponenta diplomové práce:**